
Ερφηήζεης γηα ηα Μεηέφρα  

ζύκθφλα κε ηο βίληεο ποσ προβάιιεηαη ζηο κοσζείο υεθηαθής απεηθόληζες 

 

1. Πόηε δεκηοσργήζεθαλ ηα Μεηέφρα; 
α) Πξηλ 23 εθαηνκκύξηα ρξόληα 

β) Πξηλ 30 εθαηνκκύξηα ρξόληα 

γ) Πξηλ 50 εθαηνκκύξηα ρξόληα 

δ) Πξηλ 10 εθαηνκκύξηα ρξόληα 

 

2. Ποηα είλαη ε επηθραηέζηερε ζεφρία γηα ηε δεκηοσργία ηφλ Μεηεώρφλ; 
α) Δμέιημε από εθαηζηεηαθή δξαζηεξηόηεηα 

β) Απόζεζε βξάρωλ από πξνζρώζεηο πνηακνύ 

γ) ΢ρεκαηηζκόο από ζεηζκνύο 

δ) Δμαέξωζε πεηξωκάηωλ 

 

3. Τη ήηαλ ε Θεζζαιία πρηλ 30 εθαηοκκύρηα τρόληα; 
α) Οξνπέδην 

β) Λίκλε 

γ) Θαιάζζηα πεξηνρή 

δ) Έξεκνο 

 

4. Τη ζσλέβε πρηλ 23 εθαηοκκύρηα τρόληα ζηελ περηοτή ηφλ Τεκπώλ; 
α) Γεκηνπξγήζεθε έλα κεγάιν θαξάγγη από ηεθηνληθέο θηλήζεηο 

β) Δμεξξάγε εθαίζηεην 

γ) ΢ρεκαηίζηεθε ιίκλε 

δ) Πιεκκύξεο ζθέπαζαλ ηελ πεξηνρή 

 

5. Σύκθφλα κε ηελ παραθάηφ πεγή ηη αλαθέρεη ο Ηρόδοηος γηα ηελ περηοτή ηφλ 

Μεηεώρφλ; 

«Τὴν δὲ Θεσσακίην κόγος ἐστι τὸ πακαιὸν εἶναι κίμνην, ὥστε γε συγκεκκηϊμένην 
πάντοθεν ὑπερμήκεσι ὄρεσι… Αὐτοὶ μὲν νῦν Θεσσακοί φασι Ποσειδέωνα ποιῆσαι 
τὸν αὐκῶνα, δι’ οὗ ῥέει ὁ Πηνειός, οἰκότα κέγοντες· ὅστις γὰρ νομίζει Ποσειδέωνα 
τὴν γῆν σείειν καὶ τὰ διεστῶτα ὑπὸ σεισμοῦ τοῦ θεοῦ τούτου ἔργα εἶναι, καὶ ἂν ἐ-
κεῖνο ἰδὼν φαίη Ποσιδέωνι ποιῆσαι.Ἔστι γὰρ σεισμοῦ ἔργον, ὡς ἐμοὶ ἐφαίνετο εἶ-
ναι, ἡ διάστασις τῶν οὐρέων. 

α) Γεκηνπξγήζεθε από ζεηζκό 

β) Ο ζεηζκόο δεκηνύξγεζε ηελ δηέμνδν ηωλ πδάηωλ   

γ) Ήηαλ πιεκκπξηζκέλε πεξηνρή 

δ) Ήηαλ ζεκαληηθή ζηξαηεγηθή ζέζε 

 

6. Ποηα δώα σπήρταλ ζηελ περηοτή ηφλ Μεηεώρφλ; 
α) Διέθαληεο, ξηλόθεξνη 

β) Φάιαηλεο 

γ) Ληνληάξηα θαη δεηλόζαπξνη 

δ) Ιπηάκελνη δεηλόζαπξνη 

 

7. Ποηα δέληρα θαη θσηά θύοληαλ ζηελ περηοτή; 
o α) Πεύθα, έιαηα, θαθή, βειαληδηά, αγξηνκπηδειηά 

o β) Καξπδηέο θαη ειηέο 

o γ) Φνηληθόδεληξα θαη αθαθίεο 

o δ) Πιαηάληα 

 

 

 

 



8. Από ηη θαισπηόηαλ ε Κεληρηθή Εσρώπε πρηλ 50.000 τρόληα; 
α) Ππθλά δάζε 

β) Χηόλη 

γ) Ακκώδε εδάθε 

δ) Θαιάζζηα λεξά 

 

9. Πόηε τρολοιογείηε ε παροσζία ηοσ αλζρώποσ ζηελ περηοτή ζύκθφλα κε ηα εσρήκαηα;   
α) Πξηλ 1 εθαηνκκύξην ρξόληα 

β) Πξηλ 500.000 ρξόληα 

γ) Πξηλ 140.000 ρξόληα 

δ) Πξηλ 12.000 ρξόληα 

 

10. Πώς ήηαλ οργαλφκέλε ε θοηλφλία ηφλ πρώηφλ αλζρώπφλ αρτηθά; 
α) ΢ε νκάδεο θπλεγώλ θαη ζπιιεθηώλ 

β) ΢ε κόληκνπο νηθηζκνύο 

γ) ΢ε αζηηθά θέληξα 

δ) ΢ε λνκαδηθέο θπιέο 

 

11. Πόζα κολαζηήρηα ιεηηοσργούλ ζήκερα ζηα Μεηέφρα; 
α) 6 

β) 8 

γ) 4 

δ) 10 

 

12. Ποηο κολαζηήρη ηδρύζεθε πρώηο ζηελ περηοτή ηολ 9ο αηώλα κ.Χ.; 
α) Μνλή Βαξιαάκ 

β) Μνλή Μεηακνξθώζεωο ηνπ ΢ωηήξνο 

γ) Μνλή Αγίνπ Νηθνιάνπ Αλαπαπζά 

δ) Μνλή Υπαπαληήο 

 

13. Ποηο κολαζηήρη ίδρσζε ο Άγηος Αζαλάζηος θαη πόηε; 
α) Μνλή Βαξιαάκ ηνλ 14ν αηώλα 

β) Μνλή Μεηακνξθώζεωο ηνπ ΢ωηήξνο ηνλ 14ν αηώλα 

γ) Μνλή Ρνπζάλνπ ηνλ 13ν αηώλα 

δ) Μνλή Αγίνπ Νηθνιάνπ Αλαπαπζά ηνλ 12ν αηώλα 

 


